
Fleksibilno stanovanje
Stanovanjske težave in upe živo občutimo tud gradisovci. Celo bolj

kot drugi smo povezani s stanovanjsko gradnjo, kajti nismo samo sta-
novalci, ki prebivamo v bolj ali manj primemih stanovanjih, smo tudi
graditelji slanovanjskega standarda. Skoraj vse Gradisove enote in
obrati sodelujejo pri gradnji stanovanjskih naselij. Najbrž se ne moti-
mo, če trdimo, da nam je pogovor o sodobnent slanovanju domač in
razmišljanje o bodočem stanovanju več kot zanimivo. Seveda pa takoj
dodajamo, da je pogovor o bodoči slanovanjski gradnji za Gradis tudi
nujen. Novi načini gradnje ne dozorijo čez noč, novo tehnologijo ni
lahko osvojiti — zlasli v današnjem easu dolgotrajnih dogovarjanj. Vsi
tudi vemo, da se konkurenčne zahteve večajo, ne manjšajo. Naša po-
nudba s sedanjo tuneLsko gradnjo bo morda že jutri postala zastarela
in nekonkurenčna.

Zato bodimo konkretni! Raz-
pis za udeležbo pri gradnji 2500
stanovanj v soseski Fužine II
nedvomno postavlja zahtevo za
gradnjo fleksibilnih stanovanj.
Ponudba mora biti pripravljena v
začetku prihodnjega leta.

Kaj si prestavljamo pod flek-
stibilnim stanovanjem?

To je svoboden prostor, brez
notranjih nosilnih sten. Denimo,
da zbere neki stanovalec denar
za 60 kv. m stanovanja. Dobi) bo
prostor dX10m. Če bo ta pro-
stor dobro premišljen, z dobrim
razporedom oken, z najboljšo
možno lego instalacij, bo na raz-
polago več različnih variant za
postavljanje predelnih sten. Sta-
novaiec si bo na tej razpoložljivi
površini po svoje uredil stanova-
nje inga kasneje po svojih željah
tudi spreminjal.

Osnovna zamisel o fleksibil-
nem stanovanju je tako privlač-
na, da bo kmalu postala tema
dneva.

Politična parola samoupravnih
stanovanjskih skupnosti je že

dolgo znana: bodoči stanovalci
— investitorji mdrajo biti ak-
tivno vkl jučeni v vse fazegradnje
svojega bodočega bivalnega pro-
stora.

Učinkovita vključitev stano-
valcev pa je možna le pri fleksi-
bilnem stanovanju, saj bi bile ra-
zlične variante ureditve stanova-
nja — v okviru možnosti izva-
jalca — že naprej pretehtane.
Stanovalec bi si izbral najbližjo
svojim željam varianto. S pravo-
časnim dogovorom med izvajaU
cem in bodočim stanovalcem po
neki, sčasoma preizkušeni orga-
nizacijski shemi, bi gradnja po-
tekala brez zamud.

O5 tej trditvi bo marsikateri
vodja gradbišča lahko navedel
vrsto tehtnih premislekov. Vodje
gradbišč, ki imajo zaradi po-
manjkJjive organizacije že danes
velike težave pri stanovanjski
gradnji, bodo postali ob teh do-
datnih organizacijskih obreme-
nitvah samo še bolj zaskrbljeni.
A dvom bo treba zavestno potla-
čiti. Organizacijska krepitev je

osnova obstoja! Ce so težave
znane in naprej predvidene, niso
nikoli brezupne. Pravočasno
spoznanje težav je časovna
prednost, ki omogoči, da zbe-
remo dovolj moči, potrebnih za
premagovanje vseh težav.

Fleksibilno stanovanje kot
prostor velikih razmer zahteva
marsikaj novega tudi v tehnolo-
giji litega betona. Predstavljamo
si preprosto in natančno sklap-
ljanje ter razklapljanje opaževza
različne prostore od M) do 70 kv.
m seveda v nekem določenem
modulu. Treba bo kar precej
inovacijske spretnosti, da bomo
kos večjim zahtevam, saj smo se
ob dosedanjih fiksnih tunelih
precej polenili.

»Visoko leteče želje«, bo kdo
zamahnil z roko. To je res, če
tega ne znamo uresničevati. Pa
vsaj spoznajmo te probleme!
Morda bodo nerešeni tehnični
problemizamikali marsikaterega
gradisovca, ki rad premišlja,
morda bodo tak ali podoben
problem obravnavali na različnih
krajih. Odkrivanje novih tehnič-
nih rešitev ne spada samo v inže-
nirski rezervat. Če bi bilo to res,
potem bi v svetu ne poznali ši-
roko razpredene inovacijske de-
javnosti.

Pri tehničnem problemu je
najzahtevnejše opravilo njegova
predstavitev. Cim je problem
spoznan z različnih plati, ga
lahko rešuje kdorkoli: ali tehnik
— inženir v pisarni ali delavec —
praktik na gradbišču.
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